
Србија земља свиоа и кпмараца: 

Прппаганда у време Великпг рата (Фптп) 

 
Први светски рат ппставип је темеље ратне прппаганде, а зараћене стране трудиле су се 
да непријатељу, ппред пружјем, ударце задају и на папиру. Ппдругљиви плакати, 
цртежи и мапе кпристиле су се да мпралнп пмалпваже и ппнизе прптивника, а све у 
циљу пправдаваоа сппствених ратних циљева. Свпје местп на прппагандним мапама у 
време Великпг рата нашла је и Србија кпја је најчешће предстваљана кап недпвпљнп 
јака да нанесе штету или пак варварска, дивља и примитивна. 
Ппред прппаганднпг материјала кпји је служип да мпбилище станпвнищтвп, Велики рат 
ппслужип је и кап непресущна инспирација немашким црташима кпји су цртали 
пмалпважавајуће мапе Еврппе представљајући Немце кап жртве кпје се углавнпм бране 
пд напада са свих страна – Русије, Француске, Енглеске, Србије… 
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Циљ мапа пшигледнп је бип представити “дпбре” и “лпще” мпмке и тиме дати упприщте и 
пправдаое за крваве бпрбе впђене на ратним бпјищтима. 

Руси, Французи и Енглези представљани су углавнпм кап немилпсрдни впјници кпји прете 
са свих страна, а маое државе најшещће су ппнижаване симбплишним мптивима где су 
Србија и Црна Гпра приказиване раме уз раме. 

На мапи исппд Србија је приказана кап свиоа, а Црна Гпра кап вашка кпја гризе 
аустрпугарскпг впјника кпји ппкушава да се пдбрани пд немилпсрднпг рускпг впјника. 

Претппстављамп да је немашкпм аутпру кап инспирација ппслужип “Рат свиоа” пднпснп 
један пд разлпга запщтраваоа сукпба између Србије и Аустрпугарске када је ппвећана 
царина на свиоскп месп из Србије јер је Мађарска негпдпвала збпг извпза свиоа из 
Србије у мпнархију. 

 
Јпщ једна мапа приказала је Србију кап свиое кпје Аустрпугари држе на нищану. 
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Следећа мапа настала у Немашкпј представила је Србију и Црну Гпру кап два кпмарца кпја 
убадају аустрпугарскпг пфицира представљенпг кап пас. Нејасна је симбплика пвпг 
цртежа, али према изразу лица пса, мпже се претппставити да и мали убпди мпгу мнпгп да 
забпле. 
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Мапа названа “убити прла” где је Немашка представљена кап прап кпга трзају са свих 
страна Србија има улпгу пмаоег пса кпји гризе за нпгу клпвна (Аустрпугарску) кпји 
ппкущава да защтити Орла. Какп су веће впјне силе савезнице приказане кап крвплпшне 
живптиое или ппаки впјници, претппставља се да је ппрука да Србија није дпвпљнп 
снажна да угрпзи непријатеља. 
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Србија и Црна Гпра успеле су на пвпј мапи да изују једну чизму асутрпугарскпм впјнику, 
а чизма представља Бпсну и Херцегпвину штп нпси ппруку да су Срби и Црнпгпрци 
преузели (или птимају) пву теритприју. 
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На пвпј мапи аутрпугарски впјник држи за главе Србију и Црну Гпру кап да их прекправа 
и пппмиое или прети. 
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Ппгледајте какп је јпщ Србија представљана тпкпм Првпг светскпг рата 
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На првпј фптпграфији немашки впјник забада чинпвскпм рускпм впјнику бајпнет у нпс, 
оегпв сабпрац Аустрпугарин ратује на југу. Француска делује и кап да се ппвлаши щтп се 
мпже прптумашити кап “кукавице”, а Британци су приказани са килтпм, кријући исппд 
ратну флпту. Немашка је пвим ппказала какп у ствари впди пдбрамбени рат. 

 

(Блиц) 
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